CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Petnienie wachty morskiej i portowej
Oznaczenie kwalifikacji: TWO.07

Wypetnia zdajgcy

] . Miejsce na naklejke z numerem
Numer PESEL zdajgcego PESEL i z kodem osrodka

Czas trwania egzaminu: 180 minut.

EGZAMIN ZAWODOWY
CZESC PRAKTYCZNA PODSTAWA 2F>OF£GRAMOWA

Instrukcja dla zdajgcego

1 Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

2. Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

swoéj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikaciji,

- numer zadania,
— numer stanowiska.

3. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron i nie zawiera btedéw. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgto$ przez podniesienie reki przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

4. Zapoznaj sie z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

5. Czas rozpoczecia i zakohczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczgcy zespotu
nadzorujgcego.

6. Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

7. Po zakonhczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczgcego zespotu
nadzorujgcego.

8. Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujgcego mozesz opuscic¢ sale/miejsce przeprowadzania egzaminu.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie egzaminacyjne

Zaplanuj podréz morskg statkiem m/s ,Witold Lutostawski” ktérej celem jest doskonalenie czynnosci
oficera wachtowego, obejmujgce prowadzenie nakresu drogi na mapie papierowej oraz wykonanie
niezbednych obliczen nawigacyjnych.

W tym celu:

— wykonaj obliczenia nawigacyjne, wykorzystujac wyciagg ze Spisu Swiatet i Sygnatéw
Nawigacyjnych zamieszczony w arkuszu egzaminacyjnym. Uwzgledniajac zasieg geograficzny
oraz swietlny latarni nanies na kalke wyniki i odczytaj okresy czasu, w ktérych po zachodzie Stonca
bedzie mozna wykorzysta¢ latarnie do okreslenia pozycji obserwowanej. Wyniki obliczeh zapisz
w tabeli 1,

— wykonaj obliczenia nawigacyjne oraz nakres drogi statku na kalce technicznej. Wyniki obliczen
zapisz w tabeli 2,

— na podstawie zliczenia matematycznego drogi statku oblicz wspotrzedne pozycji oraz czas
zakonczenia manewrow. Wyniki obliczen zapisz w tabeli 3.

UWAGA: Pamietaj, aby kalke opisa¢ swoim numerem PESEL w prawym gérnym rogu oraz rokiem wydania
mapy nawigacyjnej BHMW Nr 252, na ktorej pracujesz.
Daty i godziny rejsu oraz zatgczniki zostaty przyjete tylko w celu przeprowadzenia egzaminu

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlega¢ bedzie 5 rezultatow:
— nakres drogi statku na kalce technicznej,
— obliczenia nawigacyjne zasiegéw swietlnych latarni morskich — tabela 1.,
— obliczenia nawigacyjne przy czynnym uwzglednieniu wiatru i prgdu — tabela 2. (pozycja 1.),
— obliczenia nawigacyjne przy czynnym i biernym uwzglednianiu wiatru i prgdu — tabela 2. ( pozycje 2.
i3.),

— zliczenie matematyczne drogi statku — tabela 3.
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Dane techniczne i wyposazenie statku:

dtugos¢ — 40,0 m, szeroko$¢ — 15,5 m, zanurzenie -4,3 m

zyrokompas, ktérego poprawka wynosi Az = +1°

kompas magnetyczny

2 namierniki optyczne umieszczone na repetytorach zyrokompasu na skrzydtach mostka
nawigacyjnego na wysokosci 5 m n.p.m.

odbiornik systemu GPS

radar nawigacyjny, odbiornik systemu NAVTEX, echosonda nawigacyjna — log elektromagnetyczny,
ktorego wspotczynnik korekcyjny wynosi WK= 0,95

Srodki tagcznosci zgodne z wymogami GMDSS

Tabela dewiacji

KK 0 KK 0
0° 2,0° 180° -1,5°
10° 2,0° 190° -1,0°
20° 1,5° 200° 0,0°
30° 1,0° 210° 1,0°
40° 0,5° 220° 1,5°
50° 0,0° 230° 2,0°
60° -1,0° 240° 2,5°
70° -1,5° 250° 3,0°
80° -2,0° 260° 3,5°
90° -2,5° 270° 4,0°
100° -3,0° 280° 4,5°
110° -3,5° 290° 4,0°
120° -4,0° 300° 3,5°
130° -4,5° 310° 3,0°
140° -4,0° 320° 3,0°
150° -3,5° 330° 2,5°
160° -3,0° 340° 2,0°
170° -2,5° 350° 2,0°
360° 2,0°
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Tabela 1. Obliczenia nawigacyjne — zasiegi $wiatet latarni morskich

Lp.

Wydarzenia/Przebieg obliczen

Dnia 12 lipca 2022 r. 0 godzinie 2210, stan logu 0,0, statek rozpoczat podr6z morska z pozycji — 1
(b1 =54°05'N, A1 = 014°18°E) ptynac z predkoscia Vw = 12 w. Podaj wskazania logu oraz czasy
W pozycji - 2 (¢2 = 54°20'N, A2 = 15°10'E) oraz w pozycji - 3 (¢3 = 54°29'N, Az = 16°00'E).

Pozycja 1 Pozycja 2 Pozycja 3

d1=54°05'N A1 =014°18E  [p2=5420'N  QR2=015°10'E  |[$p3=54°29'N A1 = 016°00'E

T1=2210 OL:=0,0 To= OL,= Ts= OlLs3=

Dane do obliczen:

*  Widzialno$¢ 11 Mm
*  Wysoko$¢ oka obserwatora 5 m n.p.m.
Brak oddziatywania wiatru i pradu na ruch statku

Przebieg obliczen:

a. Nanie$ na mapg¢ trzy pozycje i wykresl migdzy nimi kursy rzeczywiste, opisz pozycj¢ czasem
1 logiem, wyniki przenie$ do tabeli.

b. Za pomoca wyciagu ze Spisu Swiatet i Sygnatéw Nawigacyjnych tom I nr 521, okre$l zasiegi
geograficzne 1 $§wietlne dla wybranych latarni, ktére po zmroku mogg postuzy¢ do okreslenia
pozycji obserwowanej. Uzupetnij ponizszg tabelg.

c. Wyniki nanie$ na kalke¢. Pamigtaj, ze najwigksza odleglos$¢, z ktorej obserwator jest wstanie
zobaczy¢ latarni¢ po zachodzie Stonca jest najmniejszym wynikiem z obliczen migedzy zasiggiem
geograficznym a Swietlnym, ktory kreslisz na kalce.

d. Odczytaj z kalki czasy, w ktorych zasieg przeciat si¢ z nakresem drogi statku; wyniki zamie$¢

W ponizszej tabeli.

Lp. | Latarnia morska Chargkt.erystyka Zasieg Zasieg Zasieg $wietlny
Swiatla nominalny geograficzny

1. |Lt. Kikut

2. |Lt. Kolobrzeg

3. |Lt. Gaski

KR = KR2 =

Latarnie widoczne ze statku

Lp. Latarnia morska Od Do

godziny minuty godziny Minuty
1. |Lt. Kikut
2 |Lt. Kolobrzeg
3 |Lt. Gaski
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Tabela 2. Obliczenia nawigacyjne z uwzglednieniem oddziatywania wiatru i pradu

Wydarzenie / Przebieg obliczen Obliczenia KZ
Dnia 14 lipca 2022 r. 0 godzinie 2210, stan logu 0,0, statek B
wznowil podr6z morska do celow szkoleniowych, ptynac z KDd =
predkoscig Vw = 12 w, z pozycji -1 okreslonej za pomoca _
dwoch katow poziomych: - PP =
Pozycja-1
KDw =
Lt. Rowy a = 70° Lt. Czolpino f=45° Lt. Stilo
= - pw =
Dane Pozycji — 1
= =
b ' KR =
T1=2210 OL:=0,0 LAz
W pozycji tej potozy¢ statek na taki kurs zyrokompasowy KZ,
aby z predkoscig Vw = 12 w doplyna¢ do Pozycji — 2 .
okreslonej za pomocg namiaru na latarni¢ w Jarostawcu i KZ=
odlegtosci radarowej do gtowek portu w Ustce:
Pozycja -2
Lt. Jarostawiec NZ = 179°, Ustka drag = 114 kbl. Dhelbians g Ll ol
Dane Pozycji — 2 Vg = Dd =

02 = Ao =
T2 = OL,=

\Warunki hydrometeorologiczne:
*  Wiatr S - 4° B powodujacy dryf statku rowny 4°
* Prad o parametrach Kp =287°, Vp=4w

Przebieg obliczen:
a. Nanie$ konstrukcyjnie pozycje obserwowang z dwoch katow poziomych (Pozycja — 1) oraz
wykresl pozycje obserwowang z namiaru i odlegtosci (Pozycja — 2).
b. Potacz dwie naniesione pozycje. Odcinek taczacy te pozycje to KDd — odczytaj jego warto$é
1 zmierz droge statku nad dnem (Dd).
c. Wykorzystujac metod¢ graficzng i uwzgledniajac parametry pradu, oblicz kat drogi po wodzie
(KDw) oraz predkos¢ statku nad dnem (Vd).

d. Znajac KDw oraz kat dryfu statku okres$l znak poprawki na wiatr oraz oblicz kurs rzeczywisty
statku (KR).

e. Znajac KR oraz poprawke zyrokompasu (42) oblicz kurs zyrokompasowy statku (KZ).
f. Dysponujac predkoscig i droga nad dnem oblicz czas potrzebny na pokonanie tej drogi oraz czas

osiggniecia Pozycji — 2.
g. Obliczone i odczytane wartosci wpisz do arkusza egzaminacyjnego.
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\W Pozycji — 2 wykona¢ zwrot i polozy¢ statek na
kurs zyrokompasowy KZ = 285° i ptynaé
z predkoscia Vw = 17 w przez 1 godzine osiagajac

Obliczenia KDd

285°

Pozycje — 3.

Dane Pozycji — 3
03 = A3 =
T3 = OLs=

+ dryf=

\Warunki hydrometeorologiczne:

Wiatr S - 4° B powodujacy dryf statku rowny 4°
Prad o parametrach K, =330° Vo =4 w

KDw =

+ ZNnos =

KDd =

Obliczenie predkosci i drogi

Vg =

Dg =

a.

Przebieg obliczen:
Znajac kurs zyrokompasowy (KZ) i poprawke zyrokompasu (Az), oblicz kurs rzeczywisty statku

(KR).

Znajac kurs rzeczywisty (KR) 1 kat dryfu, okresl jego znak i oblicz kat drogi po wodzie (KDw).
Wykorzystujac metode graficzng wykresl kursy 1 uwzgledniajac parametry pradu, oblicz droge

statku nad dnem (Dd), kat drogi nad dnem (KDd) oraz odczytaj wspotrzedne Pozycji — 3.
Obliczone i odczytane warto$ci wpisz do arkusza egzaminacyjnego.
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W Pozycji — 3 wykonaé zwrot i potozy¢ statek na taki kurs Obliczenia KZ
zyrokompasowy (KZ7) i ptyna¢ z predkoscia, Vw = 10 w
do Pozycji — 4 okreSlonej za pomocg namiaru na latarni¢ KDd =
Dueodde i odlegtosci radarowej do brzegu w tym namiarze:
Pozycja-4 - 2E=
Lt. Dueodde NZ = 249°, d; = 172 kbl KDw =
Dane Pozycji - 4 - pw =
— KR =
Ta= OL4=
Warunki hydrometeorologiczne: - Az=
* Wiatr S - 4° B powodujacy dryf statku rowny 4° K7 =
* Prad o parametrach Kp =280°, Vp=5w
Obliczenie predkosci i drogi
Vg = Dq =

Przebieg obliczen:

statku nad dnem (Dq).

(KDw) oraz predkos¢ statku nad dnem (Vd).

(KR).

osiagnigcia Pozycji — 4.

g. Obliczone i odczytane warto$ci wpisz do arkusza egzaminacyjnego.

a. Nanie$ konstrukcyjnie pozycj¢ obserwowang z namiaru i odlegtosci (Pozycja — 4).

b. Potacz Pozycje 3 i 4. Odcinek taczacy te pozycje to KDd — odczytaj jego warto$¢ i zmierz drogg

c. Wykorzystujac metode graficzng i uwzgledniajac parametry pradu, oblicz kat drogi po wodzie

d. Znajac KDw i kat dryfu statku okresl znak poprawki na wiatr oraz oblicz kurs rzeczywisty statku

e. Znajac KR oraz poprawke zyrokompasu (4z) oblicz kurs zyrokompasowy statku (KZ).

f. Dysponujac predkoscia i droga nad dnem, oblicz czas potrzebny na pokonanie tej drogi oraz czas
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Tabela 3. Zliczenie matematyczne drogi statku

Lp.

Wydarzenie / Przebieg obliczen

Dane do obliczen nawigacyjnych:

Dnia 20 lipca 2022 r. po odkotwiczeniu statek udat si¢ na pozycje @a= 55°12'N, Aa=
015°12"E, w ktorej o godzinie 1130, stan logu 10,1 rozpocz¢to zliczenie matematyczne drogi
statku. Na akwenie wystepowat prad oraz wiatr NE-4°B powodujacy dryf (okresli¢ znak).

Statek manewrowal nastepujacymi kursami:

1. KK =080° v=14w, czas 1 godz. 52 min, a = 12°

2. KK =270° v =16 w, czas 44 min, a = 6°

3. KK =020°, v=8w, czas 2 godz. 32 min, a = 11°

4. KK =160°, v =12 w, czas 1 godz. 48 min, a =10°

Oddziatywanie pradu:

od 1130 Kp: 1350, Vp: 4w

od 1412 Kp: 2250, Vp =3w

Podaj wspotrzedne pozycji, droge nad dnem i po wodzie oraz czas zakonczenia manewrow

wiedzac, ze w rejonie manewrowania deklinacja magnetyczna wynosi:

Magnetic Variation 3°24F 2016 (6 £)
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A Al
Lp. | Godz.| KK +8 | xcp| KR | ta | KDwW D, =D - cos KDw = D - sin KDw
+ — + —
1.
2.
3.
4.
5. Prad od godz. ............ dogodz. .............
6. Prad od godz. ............ dogodz. .............
D, =
ROL = ¥ — Dy =
= =
A _
Py =Pat— = Tp = Pp=@atAp=
1
AA = Al- = OLg = Ag = A4 + A =
cos 0, B B A
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Spis Swiatetl i Sygnatéow Nawigacyjnych, tom | (Nr 521) — wyciag

OKRESLENIE ZASIEGU SWIATEL

Widzialno$¢ meteorologiczna

Najwieksza odleglo$¢, z ktérej mozna dostrzec i rozpozna¢ czarny przedmiot odpowiednich rozmiaréw na
horyzoncie niebieskim, badz w wypadku obserwacji nocnych — najwigksza odlegto$¢, z ktérej mozna by ten
przedmiot dostrzec i rozpoznac¢, gdyby ogdine oswietlenie odpowiadato normalnemu poziomowi $wiatta dziennego.

Zasieg $wietlny
Najwicksza odleglosé, z ktdrej $wiatto moze byé widziane, jedynie w funkcji jego $wiattosci i widzialnoSci
 meteorologiczne;j.

Zasieg nominalny
Jest to zasieg $wietiny w atmosferze jednorodnej, w ktérej widzialno$¢ meteorologiczna wynosi 10 mil morskich.

Zasieg geograficzny

Najwieksza odlegtosé, z ktérej swiatto moze by¢ widziane, w funkcji krzywizny Ziemi oraz wysokosci, na jakiej
umieszczono zrodto Swiatla i oko obserwatora. Do otrzymania przyblizonej wartosci zasiggu geograficznego mozna
wykorzysta¢ nastepujacy wzor:

D=208(H+h)

gdzie: D - zasieg geograficzny w milach morskich;
H - wysokos$¢ $wiatta n.p.m. w metrach;
a — wysoko$c¢ oka obserwatora w metrach.

Przyktad:
Przy wzniesieniu $wiatta H = 75 m oraz obserwatora a = 10 m zasigg geograficzny tego $wiatta wynosi 24,6 mil
morskich.

Postugiwanie sie ,,Diagramem do okreslania zasiggu swietinego”

1. Warto$¢ zasiegu $wiethego mozna otrzymaé z diagramu wykorzystujac do tego celu wartos¢ zasiegu
nominalnego podanag w Spisie Swiatet (Kolumna 6). Warto$¢ te zaznacza sig na gornej podziatce diagramu ,Zasieg
nominalny w milach morskich” i od tej wartosci prowadzi sig linig pionowo w dof, az do przeciecia sie
z aktualng krzywa widzialnoci meteorologicznej. Z otrzymanego w ten sposob punktu prowadzi sie linie poziomg
w lewo lub w prawo az do przeciecia z podziatka pionowa, gdzie odczytuje sig zasigg $wietiny w milach morskich.

2. Diagram moze byé réwniez wykorzystany do uzyskania przyblizonej wartosci widzialnoéci meteorologicznej.
W momencie zauwazenia $wiatta nalezy okresli¢ odlegtosé (w milach morskich) dzielaca obserwatora od Swiatta,
ktora nalezy traktowaé jako wartos¢ zasiegu $wietinego. Nastepnie, znajac ze Spisu Swiatet zasieg nominalny
obserwowanego $wiatta (lub jego natezenie), oblicza sig widzialno$¢ meteorologiczng wchodzac do diagramu
w sposdb odwrotny, niz to opisano w punkcie 1.

3. W przypadku dysponowania informacja na temat natgzenia danego $wiatta (z materiatow zrédiowych) wartosé
zasiegu $wietinego mozna uzyska¢ nanoszac warto$¢ natezenia Swiatta na dolng podziatke diagramu ,Natezenie
$wiatta w kandelach” i od tej wartosci prowadzac lini¢ pionowo w gére, az do przecigcia si¢ z krzywa
przedstawiajaca aktualng warto$¢ widzialnoci meteorologicznej. Z otrzymanego w ten sposob punktu prowadzi si¢
linie poziomo w prawo lub lewo, az do przecigcia sig z podziatkg pionowa, w wyniku czego otrzymuje sie zasieg
$wietlny w milach morskich. '

Uwagi:
1. Przy korzystaniu z diagramu nalezy pamigtac ze:
— uzyskane zasiegi $wietine sg przyblizone;
— przejrzysto$é atmosfery w poblizu obserwatora i w poblizu $wiatta moze by¢ rézna, w wyniku czego otrzy-
many zasieg $wietiny bedzie niedoktadny;
— blask od o$wietlonego tta znacznie redukuje zasigg Swietiny.
2. Aby uzyskaé przyblizony zasigg na tle stabo oéwietlonej linii brzegowej wprowadza sig do diagramu natezenie
$wiatta podzielone przez 10, a dla $wiatta na tle miasta lub oswietlonych urzadzen portowych — natezenie
podzielone przez 100.
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WYBRZEZE POLSKIE

Nr Rejon, nazwa Pozycja Charakterystyka ~ Wys.$w. Nominainy Opis Uwagi
i potozenie geograficzna Swiatta, okres, n.p.m zasigg konstrukcji
N rytm $wiatta
E 18] im M)
1 2 3 4 5 6 7 8
Wejscie
0540  Naglowicy E falochronu ~ 5426.5 IsoR 4s 10 6  Czerwona wieza, Zsynchronizowane ze $w. 0542.
C 2920 1622.3 galeria.
0542  Nagtowicy W falochronu 54265 Iso G 4s 10 6  Zielona wieza, Zsynchronizowane ze sw. 0540.
C 2922 16 22.3 galeria.
Ostroga Zachodnia
0544  Na W cyplu ostrogi 54264 QG 6 5 Zielony stup.
C 29231 16 22.6
0545  Na zaobleniu ostrogi 54264 QG 6 5 Zielony stup.
C 2923 16 22.5
Gaski
0550  Ok. 100 m od brzegu 54146 Oc(3)W 15s 50 23 Czerwona, okragta AlS.
C 2914 15524 (1.2)+2.5+ weza, galeria i koputa.
(1.2)+2.5+
(1.2)+6.4
Kotobrzeg — podejscie, port
0555  Pfawa swietlna ,KOL" 5413.4 LFIW 10s Czerwone i biate pasy
1530.5 3+(7) pionowe, kolumnowa,
kula.
Kotobrzeg
0558 U nasady E falochronu 54112 FIW 3s 36 16  Czerwona, okragta
C 2906 156333  14(2) wieza, koputa i czarny
dach.
Falochron Wschodni
0560  Na gtowicy Falochronu 54114 OcR 4s 8 Czerwony stup. galeria. Sg.mg. — nautofon
C 2908 Wschodniego 16329 (1)+3 Mo(K) 60s 2M.

34
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WYBRZEZE POLSKIE

Nr Rejon. nazwa Pozycja Charakterystyka ~ Wys.$w. Nominalny Opis Uwagi
i polozenie geograficzna Swiatta, okres, n.p.m. zasigg konstrukgiji
N rytm Swiatfa
E [s] [m] M]
1 2 3 4 5 6 7 8
Kikut
0620  Na wysokim zalesionym 53889 IsoW 10s 91 16  Szara, okragla wieza,  063° —241°,
C 2892 brzegu. 14 34.8 biata koputa i galeria. ~ AlS.
0622 Ptawa $wietina 54054 QW Czamo-zolta, kolumnowa,
Na N od sptycenia 14 33.6 dwa stozki.
Migdzyzdroje — Molo Spacerowe
0624  Po W stronie mola 5356.1 IsoR 2s 8 5 Czerwony maszt 351° - 171°.
C 2710.2 14 26.6 Zsynchronizowane ze $w. 0626
i 0628.
0626  Po E stronie mola 53861 IsoG 2s 8 5 Zielony maszt. 171° - 351°.
c2710.3 14 26.6 Zsynchronizowane ze $w. 0624
i 0628.
0628  Na zalamaniu mola 5356.0 IsoR 2s 12 5 Czerwony maszt. 327° -171°.
C 27104 14 26.6 Zsynchronizowane ze $w. 0624
i 0626.
0632  Plawa Swietina 5356.3 FlY 4s Zotta, kolumnowa, (T).
14172 1+(3) lezacy krzyz.
Swinoujscie — podejécie, port
0635  Plawa $wietlna 54265 LFIW 10s Czerwone i biate pasy ~ Oznakowuje poczatek toru
LREDA" 14057 3+(7) pionowe, kolumnowa,  podejsciowego do kotwicowiska
kula. Nr 3.
0638  Plawa $wietina 5419.8 IsoW 4s Czerwone i biate pasy
SWIN-N" 1358.2 pionowe, kolumnowa,
(Niemcy) kula.
0640  Pfawa sSwietlna N-1" 5417.0 Mo(A)W 10s Czerwone i biate pasy
14062 1+(1)+ pionowe, kolumnowa,
2+(6) kula.
0642  Ptawa $wietlna N-2" 54147 IsoW 10s Czerwone i biate pasy ~ AlS.
1411.0 5+(5) pionowe, kolumnowa,
kula.
39
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